

ТВОРЧЕСКИЕ РАБОТНИКИ — СЕЛУ

Об этом шел разговор на совещании творческих работников города Оренбурга, обсуждавших вопрос об участии в выполнении Постановления январского Пленума ЦК КПСС.

Докладчик — первый секретарь обкома КПСС В. А. Шурыгин, отмечая огромный политический и трудовой подъем, который царит среди трудящихся области в связи с решениями январского Пленума ЦК КПСС и подготовкой к XXII съезду партии, определил задачи, стоящие сейчас перед работниками искусства и литературы Оренбуржья. Одна из них — улучшение культурного обслуживания тружеников сельского хозяйства.

— Нужно чаще выезжать нашим театрам, художникам, писателям в районы, — говорит докладчик. — Причем не забывать и такие отдаленные места, как Северный, Асекеевский, Теплоковский, Матвеевский районы, где почти ни разу не побывал ни один из этих творческих коллективов. Наряду с показом спектаклей, непременно высококачественных, глубоких по содержанию, ярких, талантливых по исполнению, надо больше оказывать помощи сельской художественной самодеятельности, народным театрам.

Эти мысли докладчика поддерживают все выступающие. Да, говорят они, для каждого творческого работника сейчас необходимо определить свое место в той борьбе, которую ведут труженики орденоносного Оренбуржья за досрочное выполнение семилетки, за новый подъем сельского хозяйства.

— Областная филармония, — говорит ее художественный руководитель композитор В. Лаптев, — даст в районах 425 концертов, в том числе Оренбургский народный хор — 90 концертов. Новые спектакли подготовит и повезет в село татарский драматический коллектив, новые программы покажет эстрадная бригада областной филармонии. Во время этих поездок будет оказываться помощь участникам художественной самодеятельности. Филармония решила взять шефство над селом Нижняя Навловка Чкаловского района.

А вот обязательства областного драматического театра им. М. Горького: показать за зимний период в районах не менее 40 спектаклей, на открытых площадках летом — 15 спектаклей, организовать выезды в село отдельных актеров для чтения лекций и проведения литературных вечеров, систематически держать связь с Саракташским народным театром, продолжать занятия с руко-

водителями сельских драматических коллективов на месячных семинарах при театре и т. д.

Хорошие планы и у коллектива областного театра кукол, о которых рассказывает артист Н. Плешков.

— Мы всегда считали и считаем своим первейшим долгом обслуживать сельских зрителей, — говорит он. — Будущим летом снова побываем в 28 районах, в том числе в Теплоковском, Матвеевском, Северном, Асекеевском и других. Создадим также концертную бригаду, которая будет выступать на самых отдаленных полевых станах и в бригадах во время обеденных перерывов. Берем шефство над Рубежинской школой, Теплоковского района, где поможем создать самодеятельный кукольный театр.

Об обязательствах коллектива театра музыкальной комедии, оренбургских художников по оказанию помощи селу сообщают секретарь партийной организации театра музыкальной комедии Б. Казанский, председатель областного отделения Союза художников С. Варламов. Художники, например, выедут в некоторые колхозы Чкаловского района, помогут в оформлении наглядной агитации, в выпуске стенных газет.

Делясь своими планами, выступающие критикуют отдельных районных руководителей, которые плохо встречают творческих работников.

По адресу областного управления культуры справедливо было высказано замечание об отсутствии планирования выездов творческих коллективов в село. В результате этого некоторые районы остаются совершенно забытыми, а в другие по нескольку раз приезжают различные коллективы, иногда даже бывают там почти одновременно.

Директор областного издательства А. Назаров отмечает, что областной драматический театр им. М. Горького стоит не на совсем правильном пути в подборе репертуара, в частности, в его репертуаре совсем нет пьес, посвященных колхозной деревне. Он говорит также о том, что газета «Южный Урал» должна больше внимания уделять проблемным вопросам развития литературы и искусства, направлять деятельность работников творческого труда.

В прениях выступили заслуженный артист РСФСР Л. Куклин, заслуженный деятель искусств РСФСР главный режиссер драмтеатра Ю. Ноффе и другие.

Участники совещания приняли постановление, в котором единогласно одобрили решения январского Пленума ЦК КПСС и указали, что конкретнее будет сделано каждым творческим коллективом города по оказанию помощи сельским труженикам.